

### 龙冈高质量推动绿化造林工作

本报讯(陈林忠 王辉)为全力做好造林绿化工作,改善和提升人居环境,日前,龙冈镇围绕区下达的造林绿化栽植任务,进行再动员、再部署,高质量推动春季绿化造林工作,取得了显著成效。

根据全区造林绿化“22311”重点工程任务,龙冈镇今年计划新增绿化造林面积2800亩,完成徐庄森林村庄和兴龙“三化”示范点打造、张本枇杷园和杨斌林果专业村新建,以及20条河路的绿化提升工程,加快建设环境优美、安全舒适、生态宜居的城乡人居环境,不断提高人民群众的幸福。

据悉,龙冈镇栽植的绿化苗木全部选用高规格的树种,以银杏、红枫、枇杷、榉树、乌桕、落羽杉为主体。为确保新造林的标准质量和成活率,龙冈镇依托绿化公司实行工程化施工,既便于管理又保证造林成果的巩固。截至目前,全镇已超额完成了区下达的绿化任务。



加快绿化造林 建设生态盐都

### 区疾控中心实验室通过省级评审

本报讯(胥建军 周霞)近日,省市场监督管理局专家组对区疾控中心实验室迁址计量认证进行现场评审。评审组通过现场实地查看、台账资料审核、盲样检测、召开座谈会、授权签字人考核等形式,对该实验室检验检测能力、质量管理体系建设等方面进行了全方位评审,一致认为该实验室可以通过迁址评审。

区疾控中心实验室抓住单位迁址搬迁的契机,投入资金,由专业设计和专业施工单位实

施新建了3000平方米的卫生实验室。新实验室布局合理,流程规范,符合相关检验检测标准及法律法规的规定,前期已通过省生物安全实验室备案评审。实验室现有仪器114台件,其中大型仪器有原子吸收光谱仪、原子荧光光度计、气相色谱仪、离子色谱仪、连续流动分析仪、全自动微生物鉴定仪等,具备开展水质、食品、职业卫生、公共场所及医院消毒毒质量等领域的171项检验检测能力。

## 我区着力强化农村公路纪检监察巡查

本报讯(刘晨 郭飞 王银忠)日前,区纪委监委第六派驻纪检监察组与区交通运输局联合成立农村公路纪检监察巡查组,先后对8个镇(区、街道)农村公路建设、资金管理、养护情况开展第一季度纪检监察巡查,发现并及时督促整改了台账不健全和建设管理不规范等问题。

近年来,区交通运输局认真贯彻落实全面从严治党向纵深发展新要求,发挥监督效能和业务指导职能作用,在对重大交通工程开展廉政风险防控的基础上,将纪检监察巡查工作向农村公路建设过程全方面渗透,促进农村公路“建管养”监督工作制度化、规范化、常态化。年初,该局拟定了年度农村公路纪检监察巡查计划和工作方案,每季度开展一次农村公路全方面

纪检监察巡查,四个季度各突出了一项巡查重点。

“今年第一季度农村公路纪检监察巡查的重点是农路建设资金管理、管养资金的使用相关台账资料建立等方面内容。”负责带队巡查的区交通运输局副局长徐建华说。巡查组随机抽取了8个镇(区、街道),先后现场查看了在建的农村公路建设情况、建成的农村公路管理养护情况和农路改造项目的工程招投标及施工资料台账情况,抽检了原材料,围绕农村公路建设“七公开”实施方案的贯彻执行情况展开询问和巡查,对建设和管养情况进行现场指导,查阅了农路农桥招投标、资金管理、廉政建设、养护责任落实等台账资料。巡查组共巡查出6项不规范问题,有的现场整改到位,有的要求限时整改到位。

“在巡查中,我们发现有的施工单位缺乏安全管理意识,在施工现场没有设置醒目的安全警示标识,对之除进行批评教育外,还要求做到现场整改到位。”参加巡查的区交通运输局安监科科长范庆九说。

自落实农村公路纪检监察巡查制度以来,我区农村公路纪检监察巡查组将开展巡查和职能部门监管相结合,充分发挥交通质监、计划、财务、安全等部门的职能作用,让农路建设管理养护的技术骨干参与巡查,实现农村公路监督管理全覆盖,发现问题能及时进行现场技术指导,既提高了施工、管养队伍的业务素质,又促进了工程管养质量的提高。

这次巡查注重实效,纪检监察巡查组积极履行农路巡查职责,紧紧抓住招投标、质量监管、资金拨付等关

键环节,提出要严格按照交通建设项目目标对计划项目实施管理,充分发挥农路纪检监察巡查组的监督效能。巡查结束后,区交通运输局对本次纪检监察巡查情况在全区进行了通报,有针对性地指出巡查中的问题,有效防止了农村公路建设中腐败现象的滋生。

参加巡查的区纪委监委第六派驻纪检监察组组长吉采书表示,今后要进一步完善农村公路纪检监察巡查组织网络,完善农村公路“建管养”纪检监察巡查工作模式,充分发挥农村公路纪检监察巡查监督的作用。同时,不断创新巡查工作形式和方法,进一步明确农村公路纪检监察巡查工作重点,把反腐倡廉制度建设与农村公路的各项工有机结合起来,做到权力运行到哪里,制度约束就延伸到哪里。



龙冈镇



区教育局



大纵湖镇



区融媒体中心



为缅怀革命先烈,弘扬爱国主义精神,加强爱国主义教育,引导广大党员、学生树立正确的世界观、人生观、价值观,进一步促进我区精神文明建设。近日,全区各地各部门纷纷举行清明祭扫活动,通过敬献花圈、默哀、重温入党誓词等仪式,寄托对革命先烈的无限哀思。

储启广 卞桂富 王监书 皋玲 摄

### 盐都短讯

#### 我区推进粮食库存大清查工作

本报讯(李智)为切实做好2019年全区政策性粮食库存大清查工作,保障我区粮食库存大清查整改工作取得实效,日前,区发改召开全区粮食库存大清查部署暨业务培训会议。会议要求,要坚持全面清查、突出重点,加大清查力度和重大问题线索核查力度。要严格按照大清查

查实施方案的规定和检查方法,从严从实组织好清查工作。要把建立完善长效机制贯穿大清查全过程,坚持谁主管、谁负责,谁清查、谁负责,落实逐级分工负责制,对检查结果实行责任追究制。会上,还就粮食库存大清查实物检查、软件操作等进行了专题培训。

#### 区税务局开展税收宣传月活动

本报讯(记者 刘志强)4月1日上午,区税务局举行第28个税收宣传月活动启动仪式,围绕“落实减税降费,促进经济高质量发展”这一主题,开展系列宣传活动。据悉,区税务局今年着力

推进各项税收改革,持续开展“便民办税春风行动”,不断提高办税效率,主动融入地方经济发展大局,用税务人的辛苦指数换取纳税人的幸福指数,助力经济高质量发展。



3月29日上午,大纵湖中心幼儿园举办“我和我的祖国”幼儿合唱比赛,让幼儿接受红色文化教育,传承红色基因,培养幼儿热爱祖国、爱家乡、爱幼儿园的情怀。图为小朋友在演唱《闪闪的红星》。

刘娜 刘庆宝 摄

### 楼王倾情关爱留守儿童

本报讯(王扣宏 杨洋 胡杏扣)日前,楼王镇计生中心联合相关部门单位,开展形式多样的关爱留守儿童活动,促进他们健康、快乐成长。

活动过程中,工作人员逐村逐户对留守儿童进行摸底调查,将留守儿童、临时监护人、就读学校、务工父母联系电话、主要需求等信息进行详细登记注册,实行动态管理。在此基础上,动员社会各界爱心人士做留守儿童的“代理家长”,为留守儿童提供帮扶物资、资金等,开展一帮一、一帮多活动,普及

生活自理知识和家务小常识,指导他们洗衣、做饭,帮助他们学会尊老、爱老、敬老。镇妇联在全镇机关、企事业单位及各村女干部中招募了60多名“爱心妈妈”,开展心理咨询,与孩子沟通交流,帮助孩子解决实际困难。依托镇文化站、成人校,成立了集图书室、阅览室、乒乓球室、电脑室为一体的多功能留守儿童活动室,并定期举办电脑培训、声乐指导、演艺培训、健身指导,丰富孩子们的课外生活,真正让全镇200多名留守儿童有人爱、有人管,课余时间有去处。

### 大纵湖精准推进脱贫攻坚

本报讯(郭剑 宋全中)近年来,大纵湖镇围绕脱真贫、真脱贫要求,以“一达标、两不愁、四保障”为目标,“一对一”帮扶活动为抓手,全力以赴推进脱贫攻坚各项工作。截至目前,793户、1744人已脱贫,脱贫率达90%。三个区定低收入村全部脱出。

按照镇扶贫工作实施意见,大纵湖镇制定了一户一策、一村一策方案,完善党员干部“一对一”帮扶机制,定期召开精准扶贫工作督查推进会,保障各类帮扶项目和各项政策措施加快落实。按照农户家庭自愿

申请、村组民主评议、区镇严格审核,三级公示的程序要求,再次深入农户,重新调查摸底,摸清贫困户家底,找准致贫原因,完善扶贫资料台账,确保信息采集准确无误,扶贫措施记录详实,扶贫成效真实可靠。

去年,大纵湖镇安排26户建档立卡低收入农户从事村内保洁等公益性岗位,安排32户33人次低收入农户到镇内企业就业,另扶持2户低收入户创业。镇财政投入资金60万元用于致富林建设,共栽植桃树2400棵,入股拓鑫公司统一经营,帮助三个低收入村增加经营性收入15万元。

## “我与食品安全”主题教育优秀征文选登

【编者按】为认真贯彻落实《中华人民共和国食品安全法》《学校卫生工作条例》,扎实推进省食品安全示范城市创建工作,大力倡导“关注食品安全、关爱健康人生”理念,增强学生自我保护和依法维权意识,营造食品安全人人参与的良好氛围。2018年11月,区市场监督管理局、区教育局联合举行了“我与食品安全”主题教育征文竞赛活动,面向全区所有中小學生征稿,共收到应征作品282篇。本报从中选择部分征文予以刊登,以飨读者。

### 听爸爸讲食品安全知识

盐城市第二小学 五年级(1)班 高梓喻

食品安全,是我们生活的重中之重。我爸爸是一名食品药品安全监管员,经常向周围的叔叔阿姨们宣传食品安全知识,我也经常会听他讲相关的知识。

近几日本,作为美食爱好者的我有点郁闷,好久都没有吃到最喜欢的“奶奶牌”红烧肉了。星期天早晨,我早早起床嚷着要陪爸爸买菜:“爸爸,我想吃红烧肉,但奶奶说外面传言猪有传染病,肉不能吃,吃肉会死人,怎么办?”爸爸神秘地笑了笑,向我保证说今天肯定吃上红烧肉。我带着大大的问号与爸爸一起到附近的菜场去买菜,看见爸爸在猪肉摊前看了又看,摸了又摸,真到买了猪肉回家。

我内心的疑问越来越多,看见爸爸在烧菜,终于忍不住,问爸爸:“猪肉怎么又能吃了?”“小馋猫,且听爸爸娓娓道来……”原来,奶奶说的“猪生病不能吃”是这么回事:去年8月份,我国发生了非洲猪瘟疫情,共有20个省份发生疫情,近60万头生猪被扑杀,江苏虽然发生了疫情,但疫区已经全部解除封锁。“非洲猪瘟会传染吗?”我接着问。爸爸笑了笑:“既然是疫病当然会传播,但现在的研究表明,非洲猪瘟仅在猪与猪之间传染,人与其接触不

会感染。我们既要了解掌握食品安全知识,也要学会理性对待各种谣言。”我又像往常一样,变成了好奇宝宝,问爸爸今天在猪肉摊前又看又问地干嘛,爸爸的回答让我好奇,我觉得应该向所有人做个食品安全知识宣传:

望,看外观。新鲜健康的猪肉,瘦肉部分颜色为红色或粉红色,暗红色说明比较次;肥肉部分是白色或乳白色。新鲜猪肉没有任何斑点,有光泽,没有液体流出;变质的猪肉无光泽,发暗或呈现灰绿色。闻,闻气味。将选择的猪肉靠近闻一闻味道,新鲜的猪肉会带一些腥味,不新鲜的猪肉有异味或者臭味,有的甚至会有一股药水的味道。问,问渠道。问下猪肉在哪屠宰的,是否在合法的生猪屠宰点宰杀的,猪肉表面有无生猪检验检疫和猪肉品质合格章,卖家有无营业执照、食品经营许可证、检疫证明。切,用手摸。用手指用力按压猪肉后,质地较硬且能迅速回弹的猪肉比较好,用手摸表面有点微干或微湿且不黏手的猪肉是好猪肉,黏手的猪肉不新鲜。

作为一名小学生,我要和爸爸一样,掌握食品安全知识、科学理性分析谣言,更要做一名食品安全小小宣传员! 指导老师:宋传花

### 与“美食”说“不”

盐城市潘黄实验学校 四年级(4)班 张邵望

一觉睡醒,突然发现自己在一个神奇的世界里。这个世界没有唠叨的妈妈在身边念叨:“你要吃点这个,这吃了长高呢。”“哎,这个可不能吃,吃了可要变胖了”,有的只是随处可见的美食,还是妈妈平时不让吃的美食,想到能吃到平时吃不到的“禁食”,我心里就乐开了花,毕竟我是一个名副其实的小胖子。

街道上,叔叔阿姨热情叫卖着,这个叫着“新鲜出炉的小面包”,那个喊着“好吃的油炸”,好不热闹!进入这个神奇的世界,我就像迷了魂一样,只能闻到香喷喷美食的味道。我看着这个,想着那个,什么都想吃。我抓着鸡排,正要咬上一口,忽然想到妈妈的话:千万别瞎吃,这是不健康的東西,油炸的东西吃多了会胖,还不长高的。最终还是不敢鸡排的香味,自己暗暗地说:就吃这一回,下次绝不再吃。吃着吃着,又闻到了一股臭臭香的味道,是我期待已久的臭豆腐。美食在召唤我,机不可失,下次可没有这么好的机会了。吃下一口,果然还是闻着臭,吃着香,这么长时间没吃还是如此美味!

就这样,我一路上吃吃停停,吃了香辣的鸡翅,喝了刺激的可乐,尝到甜美的冰淇淋,还有酸爽的凉皮……就在我感慨这幸福生活的时候,突然感觉

肚子一阵阵疼,汗一滴一滴地从我的额头滴落,我呼喊着妈妈。最终还是受不了这份疼,眼前一黑,就什么也不知道了。黑暗中,我突然想到今天吃的好多食物,都是那些叔叔阿姨直接用手进行操作,一个都没有戴手套;他们用的油已经是黑色,不是澄清的金黄色;饮料和冷饮都是鲜亮的颜色,一点也不像天然食物的颜色……我记起了妈妈说过的话,这些都是垃圾食品和三无产品,而我却总是将这些话抛在脑后,真是无比后悔。

就在我以为我再也不能见到爸爸妈妈,要为我今天吃的这些所谓“美食”付出代价的时候,耳边传来妈妈亲切的声音:“醒醒醒醒,该起床了。”我睁开沉重的眼皮,看见妈妈正在床边。那个神奇世界就从来没有过一样,可是我知道它曾经存在过。

“民以食为天,食以安为先。”同学们,希望大家下次再见到垃圾食品和三无食品,能够坚定地说:“不!”从我做起,每个同学都行动起来,树立正确的营养观,养成良好的饮食习惯,保护好自己的身体,让我们健康成长。

指导老师:周爱仁

